

小记者开始招募啦

你想像大记者一样有敏锐的洞察力吗?
你想拥有超强的写作能力和良好的沟通能力吗?
你想有更多实践交流的机会吗?
你想看世间万象,丰富自己的阅历吗?
你想让自己的作品见诸报端吗?
来吧,赶快加入南阳报业传媒小记者中心吧,这里是成就你梦想的舞台!

年费标准:180元/年(含一年小记者报、小记者证、采访本、采访卡、帽子、采访背包)

横平竖直显功力,一字多义添神秘。奥妙皆在“六书”中,浩繁体现“形音义”

2017省汉字大赛开展赛前专家培训

报业传媒小记者中心承办 南阳蓝冠山泉协办

本报讯(记者黄鹤君)横平竖直显功力,一字多义添神秘。奥妙皆在“六书”中,浩繁体现“形音义”。9月21日,南阳报业传媒小记者中心会议室里座无虚席,100余位来自市直及各区县的语言文字工作专干和汉字大赛辅导教师,正在这里参加由河南省教育厅主办、南阳报业传媒小记者中心承办、南阳蓝冠山泉协办的“河南省汉字大赛”南阳市选拔赛前培训会。

为举办好“2017河南省汉字大赛”南阳市选拔赛,进一步提升我市语言文字工作水平,市教育局特召开此次大会,进行赛前培训和交流。大赛组委会执行主任、汉源语文创始人、汉字大赛命题主任孙万里,市语言文字工作委员会主任雷华敏,南阳报业传媒小记者中心主任徐瑞侠等相关人员参会。

孙万里首先通过列举典型的象形字“谢”和“北”的来历,向大家普及了汉语的文化渊源和语文学习在所有学科中的重要性,并现场公布了自己创建的“汉源知识”二维码,建立了汉字

学习群,希望汉源知识能在南阳全市中小学生学习、应用。雷华敏在总结发言中提出四点要求,希望在座的各位都能以身作则,把汉字工作融入日常的语文教学工作和大赛的各个过程中,做一名最好的汉字普及实践者和引领者。

大会最后,小记者周仕琪、薛耀峰、包育梓等就汉源知识和此次大赛的相关问题,分别对孙万里、雷华敏、徐瑞侠及与会教师进行了现场采访,并写出了相关新闻。

据悉,本次大赛以汉字听写和知识问答的形式进行,内容包含汉字的书写和由来,并增加汉字的音、形、意等知识;市级选拔赛将于十月中旬举行,届时将遴选出中学组和小学组的前五名选手,代表南阳市参加11月的省级大赛。



9月20日,市2017年小学语文优质课竞赛在市第二十五小学举行。来自我市各个县区的18位参赛教师在两天的比赛中同台角逐,展现了不同的教学风格,带来了精彩纷呈的课堂展示。本次活动为教师提供了展示自己的平台,也为教师们提供了交流和学习的机会。
通讯员 王星浩 摄

卧龙区实验学校进行消防安全演练

本报讯(通讯员王林坦)为加强学校安全工作,增强消防安全意识,进一步促进广大师生掌握有关防火逃生知识技能,9月22日,卧龙区实验学校举行了消防安全演练活动。

下午三点,在安全办主任邓洪卫的统一指挥下,各班学生在班主任组织下沿疏散逃生路线,快速有序汇聚至操场指定位置。随后,省消防协会的教员给大家详细讲解了相关安全知识及火灾突发时的应对措施,并组织大家认真观摩了正确使用灭火器的方法,现场体验了灭火过程,进一步强化了师生的安全意识,切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实了坚定的基础。



市三十三小开展素质教育实践活动

本报讯(通讯员费红娟)为增强低年级学生组织纪律观念,培养学生吃苦耐劳精神,市三十三小邀请市国防教育基地的教官,对一、二年级学生进行了为期一周的拓展活动。

拓展活动着重从学生上课纪律、课间活动、放学路队及家长接送等方面入手,强化孩子们的团队意识,增强孩子的组织纪律性,培养学生的感恩意识。



触摸高科技 变身烘焙师

奇妙科学零距离

9月23日,报业传媒小记者中心联合南阳科技馆开展了以“奇妙科学零距离”为主题的科学教育活动,200名小记者通过有趣的游戏体验,了解科学原理,在互动中感受科技的魅力,增长科学知识与奥妙。

科技馆位于范蠡东路市民服务中心五号楼,馆内共三层,布展面积约5400平方米,展品展项总计169件。小记者们一进入科技馆,便被眼前眼花缭乱的模型、设备所吸引,迫不及待地想亲自去探寻其中的科学与奥妙。

在一楼的“汽车模拟驾驶”和“虚拟滑雪”体验区,小记者们排起了长队有序轮流体验虚拟运动带来的乐趣。在二楼,几名小记者围在“偏光迷宫”的展台前,一边动手指引小球走出迷宫,一边讨论着偏振光的原理。在三楼,一群小记者看着小手与操作台接触后迸发出的七彩光芒大呼神奇。

活动结束后,小记者们相互分享自己今天的收获。小记者彭铁源开心地告诉记者:“镜子做成的迷宫太有意思了。四面八方都是镜子,镜子里都是自己,一不小心就会撞到镜子上,非常搞笑。”“这是视觉原理造成的。眼睛有时提供的视觉信息是模棱两可的,镜子迷宫里不容易分清出口,就是因为被视觉

系统所欺骗而产生的错觉。”小记者吴雨桐抢着说道。

场馆外等待的家长则对此次活动给予高度评价,连说这样的活动,可让孩子学到许多课堂上学不到的知识,能开阔眼界,是很棒的体验。

香甜月饼自己做

中秋将临,9月24日,200余名报业传媒小记者兴高采烈地来到位于人民路南阳航盛德美对面的三色鸽,变身烘焙师,亲手做月饼。

一大早,在三色鸽六楼的手工体验馆,小记者们系好围裙、穿上鞋套后,有序进入操作间。三色鸽的工作人员给每位小记者都分发了蓝莓、白莲蓉、紫薯等各色馅、皮,随后,在讲解员的指导下,小记者自制月饼活动正式开始。“平时吃月饼很容易,制作起来却不简单啊。”小记者王思彤边做边感叹。张海哥用力揉着,却很难成型:“月饼馅很软,揉好太难了。”经过一番努力,最后,小记者们还是都制作出了完整的月饼。工作人员把月饼编号放入烤箱中进行烤制时,中秋诗词诵读会开始了。小记者们一个个有序上台背诵诗词,咏诵中秋,其中小记者周仕琪朗诵的《十五夜望月》和宋欣怡背诵的《水调歌头》,获得了现场热烈的掌声。

开心的时刻总是过得飞快,伴着大家的朗读声,小记者们亲手制作的月饼也烤制好了。当出模的月饼从烘焙箱里出来后,小记者们纷纷排队领取属于自己的月饼,都迫不及待地想快点回去与家人一起分享。

(古城 王萌源/文)

